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________ mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Az ország ünnepe.
Szeged, szept. 19.

Egy emberöltőnek lezajlott viharai 
érlelték meg a nemzet lelkében azt az 
imádatot, mely a tegnapi ünnepség
ben orzágszerte megnyilatkozott. — 
Mintha csak a népek engesztelő an
gyala terjesztette volna ki szárnyait a 
városok fölött, mintha kiveszett volna 
a gyülölség magja a szivek belsejéből, 
a szeretet zsolozsmája váltotta föl a 
szenvedélyek mindennapi hangját, ün
nep volt a tegnapi nap, csendes, lé
lekemelő.

Imára tanítja az anya gügyögő 
gyermekét, imára kulcsolja kezét az 
edzett férfiú s a lelkek mélyében ki
fejezhetetlen áhitat vesz erőt, melynek 
öröme a hazaszeretet tiszta öröméhez, 
bánata a lánczra vert tetterő, mely 
fájdalmához hasonló.

Az emberek ezzel a vegyes érze
lemmel járnak-kelnek az ország min
den zugában s a magyaros sirva vi- 
gadás jól eső hangjai töltik be az or
szág levegőjét. Akit soha itthon nem 
látott a most élő nemzedék, betöltötte 
hazafias érdemekben gazdag életének 
kilenczvenedik évét. Születése napját 
ünnepeli, akinek ragyogó dicsőségnél 
egyéb nem jutott osztályrészül, aki 
nem oszt kegyeket, akinek nincsen 
sújtó hatalma és a népek milliói elfe
lejtik a mindennapnak zaklató terheit, 
elfelejtik egymásközötti viszályaikat, 
térdre borulnak annak a templomnak 
a küszöbén, mely közülök csak keve
seknek hirdeti saját vallása igéit és 
mintha egyetlen ember imádkoznék, 
úgy hangzik föl a szó: „Isten áldd 
meg a magyart".

Az örömtüzek lángja bevilágitott 
az emberek leikébe. Az elhunyt hősök 
emlékezetéről folyt a predikáczió. S a 
politikai küzdőtér ellenfelei magukba 
szállva hallgatták a történelem kér!él
heti en igazait, melyeknek vas követ
kezetessége nem tűri meg azt a nim
bust, mely mesterséggel van össze
ütve, de megdönthetetlen alapokra 
fekteti azt, melynek dicsőség a 
neve.

Szeged lelkes közönsége impozáns 
módon adott kifejezést a legdi
csőbb élő magyar iránt érzett 
forró szeretetének. Szeged lelkes kö
zönsége átérezte azt a hazafias köte
lességet, melylyel a nemzet az ő disz
polgárának tartozik.

Szeged hazafias lakosságának ezrei, 
kik az ág. evang. hitvallásnak tem
ploma előtt vallás- és pártkülönbség 
nélkül kalaplevéve áldották a magya
rok istenét, akik rajongó szeretettel 

imádkoztak üdvözletét a haza bölcs 
atyjának, a magyar szabadság terem
tőjének, megmutatták tegnap, hogy a 
félrevonuló opportunisták serege nem 
képes befolyásolni leikeik érzetét és 
azok nélkül is odasereglettek a haza
szeretet szent oltárához.

Nem tűnik fel ezer közül két em
bernek híjjá, nem nagyobbodott az ár, 
melybe még két vizcsepp esett.

Azért ne keverjük a keserűség 
hangját a még mindig visszhangzó 
örömök zajába, hisz amit negyvennégy 
évnek bűnös üzelmei nem voltak ké
pesek megtépni, azon egy pár órai 
karczolás nyomot úgy sem hagyhat.

Negyvennégy év lörténete eleve
nedik meg előttünk az ünneplés má
morában. És az ősz férfiu, — ez az 
élő történelem — aki sohasem hajlott 
meg a hatalom előtt, im most is emelt 
fővel mond Ítéletet nemzetek felett s 
Ítéletének nemzetek ismerik el dönt
hetlen igazságosságát, bölcsességét.

A magyar nemzet pedig csendesen, 
áhítattal ünnepi’ a szent napot, me
lyen szabadságának megváltója 
született s igaz szívből kér áldást 
Kossuth Lajosra.

Távirat Turinből. A M. H. Turinból 
táviratot kapott, mely igy szól:

Kossuth Lajos egészsége kifogástalan.
Holnap, hétfőn fogadja a függetlenségi 

és 48 as párt deputaczióját.
Kossuth a fogadásra maga rendezgeti 

szobáját.
Turin város polgármestere a városi ha

tóság nevében gyönyörű virágkosarat kül
dött, holnap pedig a municipium üdvözli.

Az ünneplő táviratok halomszámra jön
nek hazulról és külföldről.

Tegnap érkezett Figyelmessi ezredes, 
ma este jön Kossuth Ferencz.

A magyar képviselők küldöttségileg 
köszönik meg Turin polgármesterének figyel
mét Kossuth iránt.

Kossuth a magyar képviselőknek ked
den ebédet ad

A mi Kossuth-ünnepünk.
A mi Kossuth-ünnepünk szép volt, lel

kes, impozáns, méltó polgárságunk hagyo
mányos hazafiságához. A polgárság ünnepelt 
hangosan, szívből, nem törődve azzal, hogy 
a hivatalos képek nem voltak ott, nem mer
ték magukat mutatni azon az ünnepen, me
lyet a legnagyobbnak tiszteletére ültünk.

Azt hittük, ott fogjuk látni a város ha
tóságát, nem volt ott, de mit is keresne 
olyan ünnepen, amit a polgárság rendez, itt 
elválnak az utjai, a polgárság és hatóság 
más-más isteneket, azaz Lajosokat imád.

És bizony Szeged népe fölemelőn, nagy
szerűen ünnepelte 24 órán át az ő és a nem
zet imádott Lajosát a hivatalnok-Szeged nél
kül is, tán még igy igazabb, szebb volt, 
mindenesetre hamisitatlanabb.

Szeged város régi zászlója elrongyoló- 
dott. Az a régi zászló, mely még Kossuth 
Lajost üdvözölte a szabadság hajnalán, az 
a zászló oda van régen. Az a zászló a nép 
érzelmeinek arany szálaiból volt szőve. 
Elrongyoíódott, elpusztult. Azóta más zász
lója van az uj városháznak. Az is városi, 
de nem minden Lajosnak üdvözletére való 
az. Pedig három szine volna. Csak nem a 
régi matéria.

Ez a zászló a hatóság érzelmeinek ér
dekszálaiból van szőve.

Persze, hogy nem minden diszpolgár La
josnak tűzetik ki a székház tornyára.

De nem rekrimináczió ez, csak hü ké
pet akarunk adni, épen ezért azt is följe
gyezzük, hogy volt ott az ünnepélyen mégis 
valaki a torony alól: dr. Lázár György 
h. polgármester. És Pálfy Ferencz polgár
mester pedig kitüzette az ünneplő zászlót a 
saját házán. Lehet ebből érdekes vonatko
zást tenni. Ez — a régi ember, a szép haza
fias érzelmeivel, melyek romlatlanul megma
radtak ; az — a jövő embere. Mert végre is 
majd csak elrongyolódik ennek a kornak a 
szásziója is és lesz egy uj zászló, mely újra 
a polgárság érzelmeinek a hirdetője lesz.

Semmi diszharmóniája nem volt a mi 
Kossuth-ünnepünknek : szép, lelkes hazafias 
és örömteljes volt az reggeltől estig — késő 
éjfélig A polgárság szive tiszta öröme szerint 
vett részt abban a fölemelő nemzeti hozsanná
ban, mely az ország népének ajakán Kos
suth Lajos 90 ik születése napján elhangzott 
és abban az imádságban, melyet a nemzet 
mondott száműzött apostolának jóvoltáért.

A Kossuth-ünnepély lefolyásáról követ
kező tudósításokat adjuk :

Istenitisztelet az evangélikus templomban.
Ünnepi és megható jelenetek szinhelye 

volt vasárnap délelőtt az evengelikus tem
plom. Kossuth nagy nevének, Magyarország 
lánglelkü kormányzójának volt szentelve 
Szegeden a mai nap s a történelem e ha
talmas ősz alakjának ünneplése nagy kö
zönséget vonzott az evangélikusok vasárnapi 
istenitiszteletére.

Daczára, hogy a nagy katholikus vá
ros lakossága vasárnapokon a saját vallásu 
templomaiban áldoz az istennek s nem szí
vesen töri meg ezt az ősi szokást, már a 
kora délelőtti órákban gyülekezni kezdett a 
közönség a kisköruti evangélikus templom 
előtt. A kis térség és a környék ünnepi 
szint öltött s a vasárnapi ünneplőjében meg
jelent szegény munkás emberek mellett ott 
állott, várva a legendaszerü élő ősz magyar 
kilenczvenedik születésnapjára tartott is
tenitiszteletet, a város intelligens közönsé
gének nagy része, agg emberek elhozták 
Öreg szivükben a fény emeléséhez azt a 
lángot, amely hatalmasan égett egykoron s 
a majd emberöltönyi idő után ég még 
ma is.

Megilletödés s a nagy időkre való visz
szaemlékezet uralgott a templom előtt egy
begyült népben, bizonyos lelkesült hangulat, 
tiszta, mint a májusi mezők virágain ragyogó 
napsugár. Kossuth emléke fényes s a ma-

Kedd, szeptember 20. 1892. Egyes szám ára 5 kr.
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*7 r, aki Kossuthban a magyar szabadság 
jteremtőjét, milliók jóltevöjét látja, szive 
idén melegével gondol erre a nagy em

berre, hontalan díszpolgárára Szeged vá
rosának.

Napfényes, meleg idő volt ezen a déle
löttön. A szeptember második felében tüző 
nap sugarai mintha azok a lángszavak vol
nának, amelyek a kilenczven éves agg örök 
ifjú szivéből fakadnak, odalent a távol olasz 
földön s vándorútra kelve, a magyarok keb
lében gyújtanak oltártüzet a magyar sza
badság mithoszi alakjának.

A templom előtt mind nagyobbra nőtt 
a közönség, amelyek soraiban zászlók alatt 
jelent meg a negyvenyolczas aggharczo
sok egyesülete és a szegedi dalárdák. Az 
isten házának ajtói ahogy megnyíltak, eleinte 
bevonulni kezdett a közönség. De nem fért 
volna be huszadrésze sem a kis templomba. 
A padsorokban már helyet foglaltak ki
jöttek a térre ismét.

Ezután megjelent a templom ajtajában 
Thomay József lelkész s az egyesült 
szegedi dalárdák elénekelték a Szózatot.

A honfidalt az egész közönség kalap
levéve hallgatta végig. A Szózat eléneklése 
után Thomay lelkész mondotta el beszé
dét. Az egyházi alkalmi beszédeknek való
ságos remeke ez: gazdag és sainpompás, 
megragadó és magas szárnyalásu.

Thomay beszédjét fedetlen fővel hall
gatta a közönség e Kossuth nevének emli
tésekor éljeneket zúgott bele. A beszéd be
fejeztével a dalárdák énekelték el ismét a 
Hymnuszt.

Ezzel a nagy hallgatóság mint egy test in
dult meg, lobogó zászló alatt, hazafias dalokat 
énekelve, a Széchenyi-téren. Az óriási lelkes 
csapat a Kossuth-nóták hangoztatása köz
ben átvonult Szeged diszterén s az Aigner- 
házig ment.

Ott megállott s újra fölzugott :
Éljen a magyar szabadság 1

Éljen a haza !
Ahogy a dalt bevégezte, különböző 

irányokba szétvonult a közönség.
A fölvonulás.

Már délben fellegesre vált az idő s a 
szitáló eső, amely esett, úgy látszott, meg
rontja a népünnepély sikerét.

Délután derült, borult s öt óra tájban 
esni kezdett. Ennek daczára a Szé
chenyi-téren már ekkor hullámzani kezdett 
a közönség. A platánok alá állva, vagy 
esernyők alatt sétálva várták az ünnepély 
egyik szép pontját, a városrészi népkörök 
fölvonulását. A közönség folyton szaporodott 
s esti hat óra tájban az óriási téren a sétá
lás már lehetetlenné vált.

Az alkonyat is ott találta őket. Nem 
ment el egy sem, csak folyton szaporodtak. 
A térre torkoló tizenkét utcza öntötte a 
népet.

Hét óra után érkezett meg zeneszóval, 
magas rudakra tűzött nagy lampiónok alatt 
a rókusi népkör. — Frenetikus él
jenzéssel fogadták, amint a budapesti su
gárútról lekanyarodva, a Zsótér-ház előtt ál
lást foglalt, a többieket várva. Már ekkor 
teljesen leszállóit az esti sötét. Azon a ré
szen, ahol a rókusi polgárok állottak, az 
egész tömeg együtt énekelt, a tér egyéb ré
szén riadalmasán hangzott föl a kiáltás :

— Éljen Kossuth Lajos !
Kisvártatva a takaréktár-utcza felöl 

lampionok alatt, szintén megérkezett a fel
sővárosi népkör és a térnek a törvényszéki 
palota felé eső részén foglalt állást.

Azután fölvonult lampiónokkal a pol
gári-dalárda. Már ekkor alig lehetett a tér 
főutján mozogni. Hirtelen kigyult a parkok 
bokrai között a nemzeti színű görögtüz, ra
gyogó pirosra, zöldre festve a házak ab
lakait.

Messziről dobpergés és zene jelezte, 
bogy a Kárász-utczán az alsóváros! népkör 
közeledik. Az alsóváros! polgárok nagy csa
pata alig fért meg az utczákban Csak lam
pion kétszáz jött velük.

A tér ekkor gyönyörű fényárban úszó 
volt. Mintegy ezer nagy lumpion libegett 
az emberek feje fölött a sötétben s a görög

tüz színes világát mozgó sötét tömegekre 
veté. A közlekedés teljesen fennakadt, a 
közúti vasút kocsijai nem bírtak egyideig 
áthatolni az élő falakon.

S mikor a Széchenyi-tér már egészen 
tele volt néppel, az óriás mozgó kolosszus, 
mint egy test, dörgő éljenzések között lam
pionjai alatt megindult a Stefánia-sétány 
felé.

A Stefánián.
Mióta a rekonstrukczió leginkább sike

rült alkotása, a Stefánia park fönnáll, nem 
volt benne olyan lelkes, hazafias és igazán 
lélekemelő ünnep, mint tegnap este.

Ha a mi száműzött apostolunk egy 
pillantást vethetett volna az ott megjelent 
ezer meg ezer ember arczára, ha csak egy 
pillanatra hallhatta volna a lelkesült tömeg 
örömzaját, az ö sokat csalódott lelke is 
meggyőződhetett volna arról, hogy szelleme 
közöttünk él s hogy akit úgy tud ünne
pelni a polgárság, az a mi lelaünkben nem 
hontalan.

Hét órára esik az az idő, mikor a há
rom oldalról fölvonuló polgárság a Stefánia- 
park kapuiban összetalálkozott. Az alsóváro
siak Vőneky Pál, a rókusiak Gera Ist
ván, a felsővárosi polgárság pedig Csikós 
Ignácz népköri élni kök vezetése alatt ér
keztek meg a Stefánia elé. Minden polgár 
kezében póznára tűzött szines lampion lo
bogott, melynek oldalára messziről is olvas
ható nagy betűkkel volt fölirva a mai nap 
mottója :

— Éljen Kossuth Lajos!
Mindhárom csoportot zene kisérte utján 

s mikor egy-egy perezre megszűnt az éljen
zés, fölhangzott a hazafias nóta :

Kossuth Lajos azt izente, 
Elfogyott a regimentje.

vagy : Gyere haza Kossuth Lajos.
A sétányra a rendezőség helyes intéz

kedése folytán csak jegy gyei lehetett be
jutni. így lehetett elkerülni a szorongást s 
igy mondhatjuk el igazán jogosan azt, hogy 
nem gyermek népség, hanem Szeged polgár
sága ünnepelte meg a mai napot.

Azt a látványt, melyet a Stefánia park 
nyújtott, sokáig nem lehet elfeledni. Föl volt 
ott diszitve e nagy nap estéjére még a fű
szál is, ünneplőbe öltöztek a kopasz kövek 
és a lombos fák egyaránt. Ezer meg ezer 
mécs szegélyezte az utakat s a bokrok és 
fák kihajló ágaira lampionok voltak fölfüg
gesztve, hogy a sok láng majdnem nappali 
világosságot terjesztett szét. A kioszk épü
letének tetején piros, fehér és zöld színű 
görögtüz égett s nemzeti szinü lángkeretbe 
vonta azt a gyönyörű tranbzparentet, mely 
az épület homlokzatán volt elhelyezve. A 
transzparent felső részén négy, a mai nap 
jelentőségét feltüntető évszám állott:

1848-1849. 
1802-1892.

Alatta Kossuth Lajos sikerült arcz- 
képe volt megvilágítva. A kép alá pedig 
fölirva az, amit leikéből óhajt a hazafias 
polgárság minden tagja :

— Éljen Kossuth Lajos!
A kioszk előtti téren ezer személyre 

voltak fölteritve az asztalok s még igy is 
megtörtént az, hogy aki későn jött, nem ju
tott helyhez. Nem volt az pártvacsora, ha
nem az összes szegedi polgárság elitjének 
összejövetele. A kioszk bejáratánál elhelye
zett asztalnál foglalt helyet Polczner 
Jenő, a szegedi függetlenségi párt elnöke, 
dr. Babó Emil, a második kerület ország
gyűlési képviselője, dr. Lázár György 
polgármester helyettes, Lichtenberg 
Mór és dr. Magyar János a szabadelvű 
párt és Magyar Miksa, a függetlenségi párt 
oszlopos tagjai s Berczk Sándor ev. 
ref. lelkész. Az első fogás után dr. Babó 
Emil az emelvényre lépett s hazafias hévtől 
és lelkesültségtől áthatott hangon hosszabb 
beszédet mondott. Beszélt a Kossuth-kul
tusz szentségéről és magasztos voltáról s a 
nap jelentőségéről. Megemlékezett a szabad
ságharcz éveiről és hogy mi volt nekünk, 
Magyarországnak ez években a hazafiasság 
lelke, Kossuth Lajos. Gyönyörű képek
kel rajzolta meg azt a megmérhetelten kü

különbséget Magyarország viszonyaiban min
den téren, amelyek Kossuth Lajos föl
lépése előtt és után állottak elő. Beszédét 
Kossuth Lajos éltetésével fejezte be s 
megremegett az öreg várrom attól az éljen 
és tapsvihartól, mely szavai után követ
kezett.

Utána Polczner Jenő, a független
ségi párt kitűnő elnöke szólott. Ő is a már 
nála megszokott, őszinte, igaz lelkesedéstől 
áthatott hangon beszélt s már mikor az 
emelvényre lépett, hangos éljennel fogadta 
kedvelt vezetet és szónokát a polgárság. 
Kossuth Lajost éltette s vele kiáltotta a 
lelkesült éljeut mindenki, aki csak ott volt.

Közbe mozsarak durrogtak s szép ra
kétákat bocsátottak föl.

Azután a rendező bizottság nevében 
Wagner Nándor kijelentette, hogy az in
téző bizottság táviratilag üdvözli Kossuth 
Lajost kilenczvenedik születésnapján. Han
gos örömmel fogadták az egybegyültek az 
eszmét s néma csendben hallgatták meg a 
távirat szövegét, mely így hangzik :

Kossuth Lajos kormányzó urnak. 
Turin.

Szeged hazafias polgársága ma ki
lenczvenedik születésnapod ünnepére 
nagy szellemedtől áthatott örömünne
pélyt rendezett. Ötezer polgár ül min
ket körül. Ezeknek legforróbb óhajtását 
tolmácsoljuk, mikor neked szeretett 
édes jó apánk hosszú életet, boldogsá
got és idegen hazádban megelégedést 
kívánunk.

Az intéző bizottság.
Ezután erkezett meg a fővárosból az 

egyetemi polgárok szegedi körének üdvözlő 
sürgönye A sürgöny szövege a következő :

Kossuth bizottság.
, Szeged. Stefánia sétány.

Éljen Kossuth ! Lelkileg önök közt van 
az egyetemi polgárok szegedi köre.

Az elnökség.
A harmadik és utolsó szónok Pálmay 

Dezső ügyvéd volt. Szép szavakban köszön
tötte föl Kossuth Lajost. Szavait lelkes 
és bangói éljenzés követte.

Ezzel az ünnepély nagy részben véget 
ért. A felköszöntők után tánca következett, 
melyet Babó Emil nyitott meg egy szép 
menyecskével. Azután tánezra kerekedett 
az ifjuság és vig muzsika mellett folyt a 
bokázás késő éjjelig.

Az ünn pélyt hamarosan nem fogja el
feledni senki, Szeged polgársága példát ad
hat a lelkesedésből, azt bizonyította be teg
nap este. Minden legkisebb momentumot 
fölhasznált arra, hogy kimutassa végtelen 
szeretetét és tiszteletét Kossuth Lajos 
iránt, ki úgy benne van a magyar ember 
lelkében, mintha egy perczig se lett volna 
hazájától távol.

Zászlók és kivilágitás.
Az ünnepély intézőbizottsága a házak 

föllobogózását és kivilágítását a közönségre 
magára bízta. Nem szólitott föl erre külön 
senkit. Ha tette volna, talán nagyobb ará
nyokat öltött volna külsőleg a fény és 
pompa, de nem lett volna olyan őszinte, 
mint amilyen tegnap volt. A városi épü
letek kivételével a házak nagy része föl 
volt díszítve zászlókkal. Este a házak egy 
részét kivilágították. Különösen szép volt 
Polczner Jenőnek, a függetlenségi párt 
elnökének ablakaiban és a dr. Rósa Izsó 
ügyvéd lakásán rendezett kivilágítás.

Magyarok vesztegzár alatt.
Czaribródi rostokolás.

(Saját tudósitónktól.)
Megjárták a Philippopolba készülő ma

gyarok, amint megjárja mindenki, aki a bol
gár nemzeti kiállításra kiváncsi lesz ezután, 
mert Philippopolba nem lehet eljutni, csak 
Czaribródon keresztül, ott pedig három 

napi vesztegzárat rendelt el a bölcs
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bolgár kormány, hogy bizonyosan távol 
tartsa a kiállítástól az egész világot.

Teljességgel indokolatlan a bolgár ha
tárzár, mikor nyugotról mindenütt szabadon 
jöhetnek az utasok egészen Czaribródig. És 
a bolgár kormány tudja ezt. Nem a maga 
jószántából rendelte el a vesztegzárat, ha
nem a török szultán kedvéért, aki nagyon 
fél a kolerától és halálra van ijedve 
tőle nem a népéért, hanem magáért.

A török szultánnak ez a legsajátabb 
félelme (lehetne rá más szót is használni) 
arra indította a török kormányt, hogy nem
csak Konstantinápoly előtt, Musztafapasa 
állomásnál tart vesztegzárat, hanem kény
szeritette a bolgár kormányt, hogy 
Czaribródban is akassza meg az utasokat 
három napra, ha kell, ha nem, ha Német- 
szágból jönnek, vagy Belgrádból, vagy akár 
a legközelebbi szerb faluból, ahol tudvalevő
leg hire sincs a kolerának.

*
Czaribródban hűségesen meg is tartat

ják a vesztegzárat a bolgár katonák, kik 
fölött három tiszt parancsnokol. Nem bocsá
tanak el megkarbolozatlanul, füstöletlenül 
és három napi pihenés nélkül senkit.

Még szép tőlük, hogy kivételt nem 
tesznek. Ott tartották a vesztegzáron teljes 
három napig a bolgár fejedelem 
marsallját. Ott tartják most a bol
gár hadsereg két őrnagyát, akik 

Bécsben jártak a hadsereg élelmezésének 
ügyében és a konstantinápolyi 
belga konzult, akinek szépen kijut a 
konsumácziából, mert hazaérkezés előtt még 
Musztafapasán is befüstölik újabb három 
napra. *

Természetesen nem tettek kivételt an
nak a tizenkét magyarnak a kedvéért 
sem, akik mint a kereskedelmi és iparka
marák küldöttei szombaton indultak el Belg
rád felé. Útjuk czélja a bolgár nemzeti ki 
állítás és általában a bolgár kereskedelmi s 
kiviteli viszonyok tanulmányozása volt s 
előre be lévén jelentve, azt várták, joggal 
el is várhatták volna, hogy korábban érte
sítik őket a határzárról, mint ahogy meg
tudták az újságok, a közben, hogy ők már 
útban voltak a bolgár határállomás felé.

Sajátságos, hogy a czaribrodi veszteg
zár fölállításáról sehol sem volt értesülés 
és hogy még a belgrádi vasútállomás sem 
tudott róla bizonyosat, mikor 
már egypár napja füstölték és kinozták ott 
a szegény utasokat.

A kamarai küldöttek teljes biztonság
gal mentek neki az útnak, mert még a leg
rosszabb hír is csak arról szólott, hogy a 
németországi közvetlen kocsik átvitele tilos 
és hogy a személyekre szóló konsumáczió 
legföljebb 24 óráig tart.

Most aztán alapos tudomással bír a 
magyar társaság a czaribrodi vesztegzárról. 
Tudja, hogy onnét nem lehet szabadulni 3 
nap előtt egy órával sem, ha mindjárt mi
niszterek támogatják is ebben.

A kiránduló társaság seniorja, Ráth 
Károly sürgönyzött Stambulov bolgár 
miniszterelnöknek a zár föloldásáért, hivat
kozva arra, hogy az utazók meghívott 
szakemberek, akiket nem lehet kizárni. A 
miniszterelnök nem adott választ a vasár
nap folyamán, de nem is jön kedvező vá
lasz, mert amennyit lehetett, annyit meg
tett Nacsevits pénzügyminiszter és a 
kiállítás igazgatója, ki azt sürgönyözte 

Szegedi Napló.

Czaribródba a vesztegzár-állomás parancs
nokának, hogy a magyar kamarád küldöt
teit jól szállásolj a el.

Érdekes tudni, miből áll ez a jó elszál
lásolás. Abból, hogy a vesztegzár-barakkok
hoz közel egy piszkos, ronda és fér
gektől hemzsegő vasúti őrház
ban állítottak föl vaságyakat, melyeknek 
fölszerelése egy-egy szennyes szalmazsák, 
egy földszinti lepedő és párnácska.

Egyéb bútorzat, szék vagy asztal hir
mondóul sincs ebben a fényesebb vesz
tegzár intézetben, ahol most a konstanti
nápolyi belga konzul is együtt 
szenvedi a magyarokkal és illetőleg azok 
egy részével a három napi rostokolást, 
mert a kamarai küldöttek másik része 
Czaribródból visszafordult, nem akar
ván eltölteni a vesztegzárban három vagy 
helyesebben négy napot, mert úgy áll a 
dolog, hogy a vonat-összeköttetések miatt 
csak az ötödik nap reggelén lehet tovább 
utazni. *

A kiváltságosak vesztegzár-állomásán ál 
még sokkal botrányosabb az igazi kolera
mentő stáczió, mely alkalmasan van beren
dezve arra, hogy ha nem is a kolerának, 
de más betegségeknek forrása legyen.

Gyalázatos dolog, ahogy a bolgár kor
mány nevében elbánnak itt az utasokkal, 
kik közt intelligens családok, előkelő 
hölgyek is vannak, és bizonyosan lesz 
olyan német, angol vagy más civilizált ál
lambeli alattvaló, aki panaszt tesz e szé
gyenletes eljárás miatt.

Nálunk a tolonczházak herczeg 
fénynyel vannak berendezve 
azokhoz az esőt, szelet szaba 
dón beereszt ö, összetákolt kis 
fabódékhoz képest, melyeket Czari
bródban készítettek a kénytelenül veszteglő 
utasok számára.

A piszkos trágyataiajon, padozat nélkül 
összeütött sátrak ágyaira undorodva néz a 
jobb ízlésű ember, aki nélkülözni kénytelen 
ott mindent, amire szüksége van : az asz
talt, széket, poharat, tányért, kés-villát és 
az élelmet.

Egy ép oly élelmes, mint piozkos bol
gár ütött csárdát az egyik fabódéban és an
nak volt kiszolgáltatva már tegnapig körül- 
belől száz ember, hogy csengő arany
nyal fizesse meg piszkos kotyvalékát.

Szégyenük ezt az állapotot maguk a 
szolgálatot teljesítő bolgár-tisztek is, akik 
rokonszenves, udvarias emberek, de úgy 
látszik, rajtuk kívül álló okokból nem se
gíthetnek az utazók hangos panaszain, me
lyeknek jogosultságát egész készséggel be
ismerik.

A kolera füstölés körül nem igen 
ösmemek kíméletet a bolgár rendőrök és 
katonák. Kérlelhetetlenül bekarboloznak min
den darbot , ami az uti bőröndökben van és az
tán egy desinficiáló géppel nagy hőségben 
meggőzölik a száz forintos öltözeteket is.

Szóval ez a vesztegzárintézet valóságos 
remeke a nemzetközi forgalom ellenőrzé
sének és a szegény utasok, kiket balsorsuk 
arra vezet, inkább elvállalnák talán a (egy
házi goi dviselést, mint ho/y három vég
telen hosszú napot töltsenek azon a szennyes 
katonáktól körülvett kis darab „szabad" föl
dön, melyre a bolgár hatóság a toloncz
telepét fölállította.

*

A sajtó pedig nem tehet jobbat, mint 
hogy figyelmeztesse az utazó közönséget, 
nehogy kedve támadjon Philippopolba menni 
és belekóstolni a czaribródi vesztegzárba, 
melynek három kegyetlen napjával föl nem 
érnének a párisi kiállítás kincsei sem.

Ujdonságok.
— szept. 19.

Tájékoztató.
Szept. 21. A fogyasztási és italmérési adók meg

váltásának tárgyalása d. e. 9 órakor a széképületben.
Szept. 21. A törvényhatóság rendes közgyűlése 

Kossuth üdvözlése.
Szept. 26. Városi közgyűlés.

Október 2. a Dugonics-társaság alakuló és tiszt
választó közgyűlése a széképületben.

— Lapunk szerkesztője, Kulinyi 
Zsigmond, a czaribródi háromnapos veszteg
zár miatt visszatért Philippopolba tervezett 
utazásából és ma ismét átvette a Szegedi 
Napló szerkesztését.

— A Dugonics-társaság alapitó tagjai. 
A Dugonics-társaság tagjainak sorába ala
pítókul elsőknek léptek be : Kállay Al
bert főispán, Weiner Miksa és dr. Lá
zár György, a társaság ideiglenes elnöke. 
Mindhárman 100 — 100 forinttal váltották 
meg tagságukat.

— A budget és a tápéi földek. A vá
ros jövő évi budget mérlegének azt az ol
dalát, mely a „bevétel" czimet viseli, meg
billenti egy kicsit lefelé a tápéi földek nem 
remélt nagy jövedelme. így az 50°/o-os pót
adóval majd csak helyreáll megint egy esz
tendőre az egyensúly. Mint már irtuk, a 
tápéi földek bérlet alá való kiadása 4—5, 
sőt hatszorosan több jövedelmi eredménynyel 
végződött, mint az előbbi években. Az árve
rések már be vannak fejezve. Az ered
ményről László Gyula tanácsnok a leg
közelebbi tanácsülés elé tesz jelentést.

— A fogyasztási adók megváltása és 
Szeged. A javadalmi bizottság vasárnap 
délelőtt szörnytikcdött el azon a hallatlanul 
fölcsigázott összegen, amit a pénzügyigaz
gatóság a kincstár képviseletében a fogyasz
tási és italmérési adókért a jövő évre kö
vetel a várostól. Említettük, hogy 381,857 
forinton árulja ezúttal a kincstár ezt a jö
vedelmét, vagyis mintegy 30 ezer forinttal 
drágábban, mint amennyit eddig adott neki 
érte a város. Ez minden évben igy megy. 
A javadalmi bizottság László Gyula ta
nácsnok elnöklete alatt tárgyalta a kérdést 
és különösen arra volt kiváncsi, honnét 
veszi a pénzügyigazgatóság azokat a kép
telen adatokat, amikre támaszkodva évről- 
évre fölsrófolja a megváltás árát. Rájött, 
hogy különösen a borfogyasztási adók jöve
delmi adatai vannak képtelen túlzással 
összehordva, melyek távolról sem felelnek 
meg a valóságnak. A bizottság nem határo
zott még ez ügyben, nem állapította meg 
az Összeget, hogy mit ajánlhat a megvál
tásért, de azzal tisztában van mindenki, 
hogy azt az árt is, amit eddig fizetett a 
város, csak súlyos áldozatok árán adhatja 
meg. Egyébként a tanács megkereste a 
pénzügyigazgatóságot, hogy tekintettel az 
idő rövidségére, a fogyasztási adók megvál
tására vonatkozó tárgyalás határnapját 
21-ikéröl későbbre tűzze ki.

— A sövényháza szegedi ármentesitő 
társulat választmánya vasárnap délelőtt 
ülést tartott Pálfy Ferencz polgármester 
elnöklete alatt. A választmány a társulat 
jövő évi budgetjét állapította meg és több 
folyó ügyét intézte el.

— Esküvő Dr. Rósa Kálmán kir. 
ítélőtáblái biró vasárnap tartotta esküvőjét 
özv. Schindlerné született Winkler Mária 
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— Előkészületek a közgyűlésre. A vá
rosi közgyűlésre a tanácsban lázasan foly
nak az előkészületek. Három hónap elinté
zetlen anyaga kerül most a közgyűlés elé s 
előreláthatólag nem fognak teljesen simán 
lefolyni az ülések. A tanács holnap Kál
lay Albert főispán elnöklete alatt ülést 
tart, melyen előkészíti tárgyait a köz
gyűlésre.

— Kossuth képe női hajból. A kolozs
vári orsz. ereklye-múzeumban egy ritka 
ereklye őriztetik. Egy Kossuth-kép az, női 
hajból művészileg kidolgozva. A szabadság- 
harcz alatt készítette egy magas rangú úri 
nő s 1850-ben, midőn az osztrák-kormáuy 
kutatta az ereklyéket, Kővári Endre festővel 
bajuszát elferdittették, hogy ne ismerjenek 
reá. A képet K. Biásini Domokos adta be a 
museumba.

— A kincstári sróf. A szegedi pénz
ügyigazgatóság kezelése alatt levő kincstári 
sróf nem csak a szegedi présen, hanem 
egyebütt is jól dolgozik. így a szomszéd 
Makó városnak ép úgy nekiesett a fogyasz
tási adók megváltása dolgában, mint Sze 
gednek. A szegedi pénzügyigazgatóság ki
küldöttjei ott már tárgyaltak is s a makóiak 
legnagyobb megütközésére ezúttal megint 
mintegy 8000 írttal akarja emelni a pénz
ügy igazgatóság a fogyasztási és italmérésí 
adó bérletét. Azzal érvel a kincstár képvi
selője, hogy a bérletért már más ol
dalról tettek ilyen ajánlatot. 
Hát ez is egy példa a sok közül, milyen 
jóakarat az, amiben a kormány részéről a 
városok részesülnek. Makó város azonban 
nem sokat teketóriázott a szegedi fináncz 
urakkal, hanem kapta magát és fölutaztatta 
panaszos küldöttségét Wekerle miniszter
hez, aki a bérlat iránt megindított árve
rést azonnal felfüggesztette és 
utasította a szegedi pénzügyigazgatóságot, 
hogy a tárgyalási ügyiratokat haladéktala
nul terjessze föl. Ezt a kúrát a pénzügy
igazgatósággal szemben mi is melegen ajánl
juk a hatóságnak.

— Táblai tanácsjegyző Az igazság
ügyminiszter Gaál Homoky Kálmán 
topolyai kir. járásbirósági albirót a sze
gedi kir. ítélőtáblához tanácsjegyzöül ren
delte be.

— A Kossuth-nap és a sürgöny-szolga 
Egy jelenet a Kossuth lázból, mely a tegnapi 
ünnepen megnyilatkozott. Az ünnepi lakoma 
állt javában, mikor megérkezik lohogva a sür
gönyszolga egy távirattal. Polczner Jenő át
veszi a sürgönyt. A szegedi egyetemi polgá
rok küldték haza e napon üdvözletüket az 
ünneplő polgárokhoz, kikkel együtt éreznek.

Mikor pártunk kitűnő elnöke a 2 hatos 
borravalót oda akarja nyújtani a szolgának, az 
egy lépést hátrálva lelkesen e szavakra fakad :

— Köszönöm, a Kossuth sürgönyért nem 
fogadok el borravalót.

Nyáry János dr. felugrott helyéből és 
a derék embert egy pohár borral kínálta meg. 
Ezt elfogadta köszönettel, többen kocczintot 
tak vele, mire nagyot kiáltott :

— Éljen Kossuth Lajos !
— A szinpad butorai. Somogyi Ká

roly, a szinház uj igazgatója, kérelmet adott 
be a tanácshoz, melyben a színpad számára 
bútort kér a tanácstól. Kérelmét azzal in
dokolja, hogy minden nagyobb színháznak 
megvannak a maga színpadi bútorai s így 
illő, hogy a Szegedinek is legyen saját bu
tora. A szinügyi bizottság pártolólag ter
jesztette a tanács elé az ügyet. A tanács 
mai ülésén tárgyalta a kérvényt s kedve 
zöen döntött a butorkérdésben. Megfogják 
vásárolni a butort.

— Baleset. Tegnap az esti Kossuth- 
ünnepélyek alkalmával súlyos baleset érte 
Gera István polgártársunkat, a rókusi 
népkör derék elnökét. A fölvonulás alkal
mával, amint a rókusi népkör tagjait a 

Széchenyi-térről a Stefánia-sétány felé ve
zette, a színház mellett egy lampion rud
jába megbotlott és elesett. S oly szeren
csétlenül esett a színház mellett levő ala
csony vaskerítésre, hogy a balkarját eltörte. 
A súlyosan megsérült népköri elnök szeren
csétlensége á’talános részvétet keltett.

— Az ujszegedi artézi kut helye. A 
közkerti bizottság elnöke, dr. Lázár 
György polgármester helyettes ma délután 
egy bizottság élén megvizsgá’ta az ujszegedi 
népkeríet s helyet keresett a fúrandó ártézi 
kút számára. A bizottság nem jutott még 
végleges r egállapodásra.

— Szegedi és aradi regattisták ver
senye. Miután a szegedi regattisták majd
nem minden eddig velük mérkőző regatta
egyletet legyőztek, az aradi regattisták ki
adták a jelszót, hogy bemutatják a szege
dieknek evezésüket. A szegediek azt felel
ték, hogy állnak elébe se hó 25-én a két 
egylet evező versenyt rendez Aradon. Két 
nagy evezős csolnak fog versenyezni, az 
egyiket szegedi, a másikat aradi regattisták 
hajtják. A győztes fél értékes emléktárgyat 
kap. A pályabirói szerepet a Neptun eve
zős egylet vállalta magára.

— Az épülő hidburkolat Az idő sze
rencsére kedvező a hidburkolat megkés
letetett munkájához. Gerle épitész-mér
nök nagy igyekezettel dolgoztat a burko
lat megújításán, hogy az őszi rossz idő 
beállta előtt készen legyen a munka. A ta
nács mai üléséből újabban 10,000 darab 
koczkaburkolatot rendelt meg az építéshez 
a Rüdgers czégnél.

— Öldöklő vasut. A tizenkilenczedik 
század végén is ritka ez a vasuti mészár
lás, amelyet, mint halljuk, a Becskerekről 
Elemér felé induló vonat véghez vitt az éj 
jel. Hihetetlenül hangzik a hir, hogy ez a 
neki vadult „helyi érdekü“ az eleméri állo
más mellett 16 lo vat elgázolt. Mind a 16 
ott maradt, élpusztult. S miután megsza
golta a vért a vonat, az olvasókönyvbeli 
oroszlánok példájára, még többre vágyott. 
Beodrára érve, a sötétben elgázolt újra 
huszonkét juhot. Ezután egyéb el
gázolni való nem akadván az útjába, nyu
godtan folytatta tovább az útját.

— A vasuti kupék leletei. A szegedi 
üzletvezetőségtöl a következő sorokat vettük : 
A vasuti személy kocsikban és vasúti helyisé
gekben ismeretlenek által elhagyott s eddig 
tulajdonjogilag senki által nem igényelt kü
lönféle tárgyak, úgy mint bőröndök, táskák, 
kalapok, ruha és fehérnemüek, karmantyúk, 
botok, ernyők stb. folyó évi szeptember hó 
27 én délelőtt 10 órakor a magy. kir. állam
vasutak Szeged-Rókus állomásának III. osz
tályú várótermében tartandó nyilvános árve
rés alkalmával azonnali készpénzfizetés mellett 
eladatni fognak. Szeged, 1892. szeptember hó. 
Az üzletvezetöség.

— Kántorválasztás Mindszenten. Mind
szent község a napokba választotta meg a 
kántorát, Tizenöt pályázó volt, akik közül 
Almássy László martonosi kántor kapta 
a legtöbb szavazatot.

— Fegyelmi ügy. A városi alkamarás 
fegyelmi ügyében egy kis szünet állott be. 
Dr. Ivánkovits Sándor főügyész ugyanis 
minthogy még két tana kihalllgatása szük
séges, hogy a vizsgálat teljes legyen, az 
iratokat pótlás végett visszaadta a polgár
mesteri hivatalnak, mely a tárgyalásokat 
vezeti Egyidejűleg, minthogy a főispán ren
deletében vizsgálat van elrendelve a ve
tyeháti csősz ellen is, ez az vizsgálat meg
indítására is fölszólította a polgármesteri hi
vatalt,

— Halál az országuton. Szomorú ha
lállal pusztult el ma egy szegény öreg ván
dorló legény a szöreghi vámház közeié oen 
az országúton. Posztószövés volt a mester

sége, amig élt, ennek a szerencsétlennek, 
aki idegen országban, a hazájától távol, 
nagy kietlenségben költözött át a más vi
lágra. A neve Hönnig Ernő, 51 éves. 
Nem tudni, honnan vándorolt odáig a poros, 
öreg ember. Beteg lehetett nagyon, a vám
ház táján ledőlt a töltés oldalába. Ott érte 
a halál. A holttestet a rendőrség a közkór
házba vitette. Nem találtak nála mást, egy 
német iparigazolványt, amely szerint Honnig 
Poroszországba való volt.

— Az italadó kedvezmény. A borital
adó kedvezményes megváltásának ma járt 
le a bejelentési határideje. A fölhívás, ame
lyet ez ügyben a pénzgyigazgatóság kibo
csátott, Szegeden nem maradt eredményte
len. A bortermelő gazdák közül úgy belte 
rűletiek, mint felső és alsótanyaiak igen so
kan jelentkeztek a megváltásra.

— Róka a nádban. A szegedi Nimródo
kat bizonyosan érdekli ez a hir. A rókusi 
temető mellett egy nádas van, amelybe pár 
nap óta két róka fészkelte bele magát. 
A környék Ukostága már nagyon észre
vette, hogy ott vannak, mert erősen fogy 
az udvarokból a baromfi. A nádasbeli ró
kákra hajtóvadászatot rendezhetne nehány 
vállalkozó szellemű vadász.

— Tánczvigalom. A szegedi fazekas if
júság e hó 17-én este tartotta meg kitünően 
sikeiüít tánczvigslmát a Szécsi Jakab 
szentháromság-utözai Vendéglőjében. A mu
latságon, mely reggelig tartott, a következő 
szép asszonyok és leányok voltak.

Asszonyok: Bálintné, Floriánné, 
Korényi Sándorné, Finom Mártonné, Ko
vács Gyuláné, Hegedüs Venczelné, Illia 
Isitvánné, Nagy Ferenczné, Káriné, Czifráné, 
Albertné, Andrásné, Korpásiné, Lovásziné, 
Váradiné, Habadicsné, Hegedüs Pálné, Ale
xin Lászlóné, stb.

Leányok: Rózsa Etelka, Matók 
Viktor, Halász Etelka, Hegedüs Erzsike, 
Korényi Annuska, Korpási nővérek, Lovászi 
Janka, Várady Juliska, Habadus Viktorka, 
Magyar Mariska, Biacsi Juliska, Magyar 
Juliska, Bársony Erzsike, Czifra Ninuska, 
Oláh Terike, Korényi Ninuska, stb.

— Tisztogatás. ó-Becséről írják : Za
visits litván községi jegyző és Kará
csonyi János törvénybiró az ellenök el
rendelt fegyelmi vizsgalat eredményéhez ké
pest hivatali állásuktól elmozdittattak, a vizs
gálati költségnek megfizetésére kötelezve.

általuk okozott károk megtérítése iránti 
felelősség is kimondatott.

— Agyonvert rokon. Véres esemény 
tartja izgatottságban a délvidéki Kuma
ristye község lakosságát, ahol Bottos Já
nos gazdaembert a bátyja, Bottos György 
kapuja előtt agyonverve találták egyik közel
múlt éjjel. A csendőrség által meginditott 
vizsgálat kiderítette, hogy a tettes a meg
gyilkolt unokaöccse, Bottos Damaszkin. 
János bátyja garázda, korhely ember volt, 
aki a vagyonát elitta s csak öt hold földje 
volt már egykori birtokából. A családja 
azt akarta, hogy ezt az öt hold földet ve
gye át a bátyja s ennek fejében tartsa el 
Őket. János e miatt veszekedett is velük s 
a gyilkosság napjáa meg is verte a bátyja 
fiának, Damaszkinnek a feleségét, Leit. Az 
aszony kiment a szilvásban dolgozó urához 
s panaszt tett nála. Damaszkin nyugodtan 
dolgozott a szilvásban estig, akkor haza
ment s a házuk tágas udvarán az apjával 
együtt pálinkafőzéshez fogott. Ekkor lár
mázva ott ment el a házuk előtt Bottos 
János részegen s egy kőben fölbukva, ott 
elaludt a földön. Damaszkin kiment, agyon
verte, bejött s főzte tovább a pálinkát. Más
nap elfogták a csendőrök.

— Ujonczbál. Rövid már a szabad idő, 
csak tiz nap s azután bevonulnak az ezred
hez a szegedi ujonezfiuk. Ez az utolsó tizek
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nap rendszerint mulatozásban telik el, mert 
hiszen elég szigorú lesz ezután az élet. A 
felsővárosi polgárok besorozott ujonczfiai 
tegnap, Kossuth születésnapja alkalmából 
Rozsi András vendéglőjében látogatott 
ujonczbálat rendeztek, amely reggelig 
tartott.

— A szentmihálynapi vásár. Az idei 
szentmihálynapi országos vásár, mely a ka 
pitányi hivatal által az év elején kibo
csájtott vásári hirdetésben szeptember hóra 
volt hirdetve, a kereskedelemügyi minisz
térium legújabb rendelete folytán október 
elején a következőképen fog megtartatni: 
okt. hó 7. és 8 án sertésvásár, okt. 9. és 
10 én marha vásár és okt. 9 töl 15-ig kira
kodó belső vásár.

— A szép Persida itala. Rejtélyes mér
gezés czimen közöltük volt a minap, hogy 
a nagy-jzent miklósi járásbíróságnál Po
pov Milos szerb szent-péteri lakos följelen
tést tett, hogy saját lakásán egy pálinkás 
üvegből olyan italt ivott, aminek hatása mér
gezésben mutatkozott s csakis a gyors or
vosi segélynek köszönheti, hogy meg nem halt. 
A vizsgálat során Tosity Persida szom
széd fiatal nő bevallotta, hogy az említet 
italt ö férjének szánta. A további vizsgálat 
során kiderült, hogy a veszélyes ital szere
lemital volt, melyet a fiatal nő férjének 
szánt, miután a fiatal gazda a máss zó
náját húzogatta. Az italt Csobankovicsa 
Anna bábaasszonytól kapta, hogy ha azzal 
férjét megitatjz, hűtlen szerelme visszafor
dul. A bábaasszony ellen tulyos testi sér
tés véltsége miatt megindították a vizsgá
latot.

— A Sárköziek. Nevezetes czigány- 
familia a Sárközieké. Szegeden nem egyszer 
fordulnak meg s rendesen itt hagyják a 
kezük szennyét. Most a Szörény megyei 
Boimonostorról vesszük a hirt, hogy Sár
közi István, az ismert csavargó czigány 
Laki Péter odavaló gazdát a korcsmában 
késsel leszúrta. A tettest a csendőrség el
fogta.

— Elfogott sikkasztó. A szeged-kerü
leti csendőrség zsebelyi őrse elfogta 
Mida János odavaló lakost, akinek egy 
kis sikkasztás terheli a lelkihmeretét. A 
Glöckner és társa nagybecskereki czég ká
rára 3962 forintot emelt el. Elfogatásakor 
egy fityinget se találtak nála.

— Csavargó. Az éjjel a Budapest felöl 
jövő személyvonaton érkezett Szegedre ez a 
nevezetes ur, aki kisteleken szállt föl a vo
natra minden jegy nélkül. E szem- és jegy
telen modor miatt a szegedi állomáson Sze
kula rendőrbiztos elővette a fiatal férfiut, 
akinél semmi igazolvány sem volt. Azt 
mondja, Bálint Jánosnak hivják, pedig lát
szik rajta, hogy nem magyar fajta Egyelőre 
vizsgálat alatt marad.

— Kedélyes ujságirás. A. Zombor és 
V . írja : A „Zentai Ellenőr" gúnyos és sértő 
megjegyzést tartalmazott egyik előkelő család 
nő tagjára. Ennek folytán a sértésért megtor
lás t veendő, a megsértett nő fivérei K. E. és 
K. A. hétfőn délben megjelentek a Nagy Já
nos-féle vendéglőben, hol Reitmann Ferencz, 
az Ellenőr szerkesztője étkezni szokott s ott 
Raitmannt fölpofozták és elkorbácsolták. Reit
mann azonnal följelentést tett a rendőrségnél 
és a járásbiróságnál.

— Küzdelem a rablóval. Gyukity 
Zsiván megrögzött gonosztevő Zsablyán, 
akinek nem egyszer volt már baja a tör
vénynyel. Most újra lesz neki. A jó Gyu
kity sötét éjjel beugrott özvegy Pánitz 
Pálné háza ablakán s fojtogatni kezdte az 
asszonyt. Pénzt követelt. Az agg nő lármát 
csapott, a szomszédok elösiettek és Gyukity 
megugrott. S még akkor éjjel betört Csep
lanov gazda házába, ahol elfogták.

Férj gyilkos asszony.
— Kisteleki dráma. —

Rég elfeledett gyilkosság tetteséről rán
totta le a takaró leplet a kisteleki rendőr
ség. Egy asszonyról, aki megölte az urát, 
mikor az betegen feküdt. Egy asszonyról, 
aki azóta titokban tudta tartani a bűnét, s 
most sem került volna napfényre, ha az 

apjával össze nem vesz.
Elmúlt már egy éve, még a múlt esz 

tendö augusztus 25-én történt Kisteleken, 
hogy Kurucz László gazdaembert halva 
találták a lakásán, a háza kamrájában. Ku
rucz rég idő óta folyton betegeskedő ember 
volt s azt hitték, hogy a betegsége Ölte 
meg. Eltemették meglehetősen felületesnek 
láts? ó orvosi vizsgálat után a halottat s a 
föld, amit a koporsója fölé húztak, beta
karta az asszony bűnét. Mert az asszony 
volt a gyilkosa, a felesége, Jamborszky 
Anna.

Ez csak most tudódott ki. Bölt Imre 
kisteleki ember fültanuja volt egyszer, hogy 
Jamborszky Anna összeveszett az apjával, 
Jamborszky Mihálylyal. Az öreg azt mondta 
a feleselő özvegy asszonynak :

— Hallgass, te 1 Az uradat is meg
ölted . . .

Ez a pár szó adott okot a csendőrség 
által megkezdett vizsgálatra, amelyet Haf
ner Jakab őrmester teljesített.

A vizsgálat során kiderült, hogy Ku
ruczné volt a gyilkos. Unta az életet a 
férj oldala mellett, aki folyton betegeske
dett. A múlt év augusztus 25-én a kamrá
ban feküdt az ágyon Kurucz László, annyira 
betegen, hogy már nem is tudott beszélni. 
Az asszony bement hozzá s egy kötéllé 
csavart kendőt odakötött a falba vert 
szegbe.

A beteg csak nézte.
De nem sokáig nézhette. Az asszony 

betolta a talicskát az ágy mellé, kiemelte 
az ágyból az urát és bele dobta a ta
licskába.

Azután odatolta a beteget a rögtönzött 
akasztófa alá a rettenetes asszony. A köte
let a nyakába akasztotta s föl
húzta a szegre a férjét.

Azután nézte a halál vonaglását. Ebben 
az ördögi munkában volt elmerülve, mikor 
belépett az apja. Az öreg Jamborszky elré
mülve a tett felett, odaugrott s elvágta a 
kötelet. De már késő volt. Kurucz Lászlót 
megölte a felesége. Kurucz Lászlót elte
mették.

A csendőrség előtt Jamborszky Anna 
határozottan tagadta a tettet s tagadta az 
öreg Jamborszky is, hogy azt mondta volna 
a leányának : megölted az uradat.

A csendőrségnek azonban sikerült ter
helő tanukat találni. Ez az a négy öreg 
asszony, akik a halottat utoljára fürösz
tötték. Ezek észrevették a kötél nyomait a 
nyakán, s egymás között beszélgették már 
akkor is, hogy Kurucz László nem termé
szetes halállal múlt ki.

Az öreg Jamborszkyt ahogy az asszo
nyokkal szembesítette Hafner őrmester, be
vallott mindent. A bűnös asszony azonban 
még folyton tagadja rettenetes tettét.

Legujabb.
Kossuth-ünnep az országban.
Budapest, szept. 19. (A ,Sz. N.“ er. t) 

Budapesten nagy fénynyel ülte meg a 
Kossuth-ünnepet a főváros lakossága. A 
menetben, mely fölvonult, mintegy 80,000 

ember vett részt. Elképzelhető az a feje
delmi felvonulás, melynek roppant tömege 
fölött a nemzeti színű zászlók erdeje lengett.

A menet a Kálvin-térröl indult ki d. 
u. 3 órakor. Négy zenekar együtt zendi
tette rá a Rákóczy és Kossuth nótákat. A 
menet élén vitték a 48-as függetlenségi párt 
uj zászlóját, melyen Kossuth Lajos 1848 iki 
arczképe díszlett.

Helfy Ignácz, Horváth Ádám, Barabás 
Béla, Pázmándy Dénes, Br. Kaas Ivor és 
többen vezették a menetet, melyben részt 
vettek az egyetem polgárai teljes számmal, 
a 48-as honvédek 48-ból még meglévő 
zászlóikkal és az egyletek és testületek be
láthatatlan hosszú sora.

A menet a kerepesi-uton átvonult, és 
igy haladt a városligeti színkör előtt levő 
térségi?, a népgyülés színhelyéig.

Négy órakor kezdődött a népgyülés, 
melynek roppant tömege nem fért meg a 
téren. A lelkesedés leírhatatlan.

Horváth Ádám országgyülési képviselő 
üdvözölte a sokaságot, Falusy Árpád dr. 
olvasta föl a függetlenségi és 48-as párt üd
vözlő föliratát frenetikus éljenzés és taps 
mellett.

Illyés Bálint lendületes költeményének 
elszavalása után Herman Ottó tartott nagy
hatású lelkes beszédet az ünneplő közön
séghez. Herman azzal a viharos lelkesedést 
keltő erővel beszélt, amely az ö szónoki 
talentumának tulajdona. Beszédét igy fe
jezte be:

Valahányszor e nemzet ügyei dűlőre 
fognak kei ülni, mindannyiszor fel fog pat
tanni az a sir, mely, úgy tudom, Genuában 
fog állni, s ki fog belőle kelni Kossu h 
Lajos alakja, aki téged, nemzetemet, mind 
halálig híven szolgált és híven szeretett. 
(Zajos éljenzés.) Mert a korok tanúsága 
beszél tihozzáíok is, magyarok, vegyétek 
szivetekre a mai szint ünnepen, hogy volt 
egy hitvány, alávaló korszak, melynek ele
mei azt mondták, hogy Rákóczy hazaáruló 
volt, s ezt törvénybe iktatták ; és volt egy 
nemzedék, mely Kossuth Lajost kilökte a 
haza polgárai közül. (Gyalázat I) Azokról, 
kik Rákóczyt megbélyegezték, nem szólt a 
magyarok története, mert azok csak szolga
lelküek voltak, csak önmaguknak éltek, do 
nem fog szólni azokról sem, kik Kossuthot 
hontalanná tették. (Úgy van 1)

A mikor a nemzet ügye dűlőre kerül, 
egy sir fog fölpattanni, mint fölpattant a 
rodostói, ki fog belőle kelni Kossuth és ott 
lesz a mi zászlóinknál az ö szent, törhetlen 
eszménye. Utána fogunk menni s akkor 
nemzetünknek győzni kell. (Lelkes éljenzés 
és taps.) Ez szent hitem és meggyőződésem. 
Nincs más vezetőnk és nem is lehet, édes 
nemzetem, mint cmpán csak ez a szent 
eszmény, a függetlenség eszménye s az, 
aki ezt sohasem árulta el, Kossuth Lajos 
— éljen. (Viharos, hosszas éljenzés.)

Ezután Papp Zoltán hymnusát éne
kelték és Pósa Lajos gyönyörű Kossuth 
költeményét szavalták el.

Baszéltek még Kaas Ivor br. és Bara
bás Béla orsz. képviselők roppant lelkese 
dóst keltve.

Rémi József egyetemi hallgató az 
egyetemi polgárság üdvözletét tolmácsolta, 
majd Horváth Ádám elnök a népgyülés ha
tározataképpen szankozionálta, hogy a 
főváros 15,000 polgára által küldött üd
vözlethez az egész lakosság csatlakozik.

Végül a következőket indítványozta :
Mondja ki Budapest fő- és székváros 

közönsége, hogy tizenötezer polgára által 
aláirt s Kossuth Lajosnak küldött üdvözle
téhez egész terjedelmében osztatlan lelkese
déssel hozzájárul, s erről hazánk legnagyobb 
fiát táviratilag értesítse.

Mondja ki, hogy üdvözli a székes fő
város törvényhatóságát lélekemelő határoza
táért, melylyel Kossuth Lajost Budapest dísz
polgárává választotta. Üdvözli Preyer Hugó 
drt, az indítvány megtevőjét, s mindazokat 
a városi képviselőket, akik az indítvány 
mellett állást foglaltak.

Mondja ki a népgyülés, hogy az or
szággyűlésnek a nemzet közérzületével nemek
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számoló azon határozatába, melylyel Kos
suth Lajost hazájától megfosztotta, bele 
nem nyugszik, s megkeresi a képviselőhá
zat, hogy Kos suth visszahonosi
tásáról külön törvényben intézkedjék.

Mondja ki a népgyülés, hogy Kos
suthnak a nemzet ujjáalkotá
sában szerzett érdemeit külön 
törvénybe kivánja iktattatni, 
s ezt kérvényezi a képviselőháztól.

Mondja ki a népgyülés, hogy ezek 
végrehajtásával Horváth Ádám orsz. gyűl, 
képv. elnöklete alatt a Kossuth ünnep ren
dező bizottságát bizza meg.

Az indítvány minden pontját zugó él
jenzéssel helyeselte a népgyülés.

Az ünnepet a daloskörök hazafias éneke 
zárta be, amely után a tengernyi nép 
szétoszlott.

A vidéken országszerte lelkes, szép 
ünnepet tartott a nép. Arad, Temesvár, 
Győr, Kassa stb, minden város, községek, 
egymással vetekedtek az ünneplésben.

A függetlenségi párt Kossuthnál.
Budapst, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Turinból sürgönyzik, hogy Kossuth 
délután két órakor fogadta a függet
lenségi és 48-as párt küldöttségét. 
Thali Kálmán tolmácsolta a függet
lenségi párt és a magyar nép szeren- 
csekivánatait, és átnyújtotta Budapest 
polgárai által aláirt föliratöt. Beszédé
ben kimondta, hogy Magyarországot 
a magyarok számára már ezer év 
előtt meghódította Árpád, de Kossuth 
adta vissza a magyaroknak. A kül
döttség meghatott szívvel üdvözli 
Magyarország ujjáteremtőjét a nemzet 
közelgő ezredik évében. Kossuth vá
laszában hangsúlyozta, hogy a szere
tet nyilvánításait nem személyének 
tulajdonítja, hanem a lelkesedésnek 
azon eszménye iránt, melynek életét 
szentelte, t. i. Magyarország teljes füg
getlensége iránt, melyet a magyar nép 
törekvésének elkellérni. —A képviselők 
megkoszorúzzák Garibaldi szobrát, s 
tiszteleg Turin polgármesterénél.

Mérsékelt ellenzékiek Kossuthról.
Budapst, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Csongrádról távirják, hogy a Hock János 
tegnap tartott beszámolójában kijelenté, 
hogy bár Kossuth politikai álláspontját nem 
osztja, de tiszteli őt és a magyar ember 
hálátlanság nélkül nem tagadhatja meg 
Kossut not. Utána Hegyi Antal plébános di
csőitette Kossuthot.

A budapesti Kossuth istentisztelet.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t) 

Ma délelőtt a Deák-téri evangélikus tem
plomban istentisztelet volt, amelyen Horváth 
vándor lelkész tartott istentiszteletet, emel
kedett hangú Kossuth beszédet mondván el. 
Na^y közönség volt jelen az istentiszteleten, 
amely után többen fölmentek Horváth Sán
dor lelkészhez és beszédéért meggratulálták.

A tályai Kossuth-ünnep.
Budapest, szept. 19. (A „Sz N.“ er. t.) 

Taiyáról sürgönyzik, hogy a Kossuth-tem
plom fölavatása az egész országból Össze
gyűlt nagy közönség lelkesedése mellett 
ment végbe. Első ének után az oltári szol
gálatot Hojász Pál tályai lelkész végezte. 
A nyíregyházai dalkör hazafias éneke után 
a templom előtt Czékus László abauj-szán
tói lelkész mondott beszédet, a templomban 
p-dig Ferbaky nyíregyházai lelkész prédi
kát. Zebnka püspök gyönyörű imát mon
dott. Kossuth nevét azonban nem emlité. 
b»rbaky beszédében többször megemléke

^ t Kossuthról s ekkor mindig lelkesedés 

vihara tört ki az ájtatos közönségben. A 
templom fölavatási szertartása elvégeztetvén, 
Farbaky esketést, Rieszdorfer keresztelést 
végzett. Erre következett a Kossuth emlék
tábla leleplezése, melynél Bernáth Béla 
orsz. képviselő, a bizottság elnöke mondott 
hazafias emlékben gazdag beszédet. A kö
zönség többször zajos éljenzéssel szakitotta 
meg a szónokot. Az egyházi szertartás 
után lakoma és a budapesti művészek rész
vételével hangverseny volt.

Kaszárnyafogság Kossuth miatt.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.a er. t.) 

A honvéd menház parancsnoksága a men* 
ház tagjainak megtiltotta, hogy szept 18-án 
és 19-én bárhol nyilvános helyen megje
lenjenek. A kaszárnyafogság a Kosauth-ün
nep miatt rendkivül elkeserítette az agg 
honvédeket.

A kolera Ausztriában.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.u er. t.) 

Bécsből sürgönyzik: Weichselbaum tanár 
távirati jelentése szerint Krakó-Podgoriban 
megállapították az ázsiai kolera föl
lépését. Az első haláleset szept. 9-én 
fordolt elő. Azóta még 3 haláleset történt.

Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 
Lembergből sürgönyzik: A krakóí orvosok 
véleményeivel szemben a Podgorzéban ko
lerához hasonló tünetek között tegnap el
halt 30 éves Zadetzka ürülékeinek bakte
rologiai és mikroskopiai megvizsgálása Koch- 
féle baczillusokat mutatott ki. A rákövet
kező napon ugyanazon házcsoportban még 
egy második eset is fordult elő és szept. 
14-én ugyanott egy asszony és két gáz
munkás betegedett meg. Minden óvrend- 
szabályt foganatosítottak. Az orvosi vizs
gálat folytatása czéljából ma Weichselbaum, 
Krakievicz és Lachovicz orvosok érkeznek 
Lembergből Podgorzéba. Krakóí jelentések 
szerint tegnap és tegnapelőtt kolera kór
házba két koleragyanus tünetek között a 
megbetegedett egyént szállítottak, kik kö
zül az egyik Osviecsinböl, a másik Podgor
zéből való. Egy kórházi mosóné is megbe
tegedett Podgorzéban.

Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t. 
Bécsből sürgönyzik: A klinika tanárait, 
kik a kórházban mint osztályvezetők mű
ködnek, fölhívták, hogy térjenek vissza ál
lomásaikra. Krakóban nagy számú kolera 
beteg van gyógykezelés mellett. A kolera - 
kórházat krakóban megnyitották.

A szerb hadgyakorlatok.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.w er. t.) 

Belgrádból sürgönyzik: A minisztertanács 
elhatározta, hogy szeptember végére kitű
zött hadgyakorlatokat takarékossági szem
pontból elejti.

Kolera.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Hamburgból sürgönyzik : Vasárnap déltől 
hétfő délig 241 ember betegedett meg, 155 
pedig meghalt.

Nagy csőd a fővárosban.
Budapst, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Adám és Eberling czég ellen megnyitották 
a csődöt.

Közgazdasági táviratok.
Budapesti gabonatőzsde

Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.u e. t.) 
Búzát ma jól kínáltak, a vételkedv kedvező 
s az irányzat szilárd volt és 30,000 méter
mázsa kelt el 5—10 krral magasabb árakon.

A határidő üzletben a déli tőzsde zár
latai a következők:

Búza 1892. szeptember—októberre 7.50 
pénz, 7.52 áru; márcz.—ápr. 7.88 pénz, 7.89 
áru ; tengeri szept.—oktre 4.90 pénz, 4.92 
áru ; szept.—októberre —.— pénz, —.— 
áru ; május—júniusra 5.23 pénz, 5.24 áru 
zab őszre 5.40 pénz, 5.42 áru; tavaszra 
(1893.) 5.65 pénz, 5.67 áru; káposzta-repcze 
1893. aug.—-szeptberre 11.50 pénz. 11.60 áru.

Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 
(Délután őt órakor záródnak.) 
Búza őszre............................. 7.53—7.55
Búza táv.................................... 7.92—7.94
Tengeri szept.—okt.................. 4.92—4.94
Uj tengeri szept.—okt............... 5.24—5.26 
Zab őszre................................ 5 43—5.45
Zab tavaszra ........................... 5.67—5.69
Káposzta-repcze.................. ... 11.50—11.60
Uj káp.-repcze 1893. aug—szept. 12.20—12.30

Budapesti terménytőzsdéről.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ er. t.) 

Z siráru lanyha. Disznózsír 53, 3 drbos sza- 
lonna 48.75, boszniai 100 drbos 18.75 — 
19.20, 85 darabos 20.53, szerb 100 drbos 
18.96 boszniai 85 drbos 20.53. szlavóniai 
szilvaiz 19.50 forinttal kelt — Szesz: 
Lanyha. Szesz nyers osztalékolt 15.—15.50— 
forinton, élesztöszesz osztalékolt 19.—19.50 
forinton, szesz finomított 52.—52.50— fo
rinton 100 liter százalékonkint.

A budapesti értéktőzsdéről.
Budapest, szept. 19. (A „Sz. N.“ e. t.) 

Az irányzat ma nem volt egyenletes. A 
hitelrészvények és az osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények lanyhultak. A járadékok 
és a helyi értékek ellenben szilárdultak. A 
valuták változatlanok.

Utótőzsde o. h. 314.30—314.40, 
osztrák magyar államvasut 296.75—296.87. 
4°/o-os m. aranyjáradék —112.70.

Budapesti sertésvásár.
Budapest, szept. 19. (A „Szeg. N.“ er.)) 

táv.) (A budapest—kőbányai sertéskeres
kedelmi csarnok jelentése.) Hízott sertés
árak : I. Magyar elsőrendű: 
öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) —.-------- .— kr. 2. Öreg közép (pknt
300—400 klgr.) —.-----. krig. 3. Fiatal
nehéz (pkint 320 klgron felüli súly
ban. 45.50—46. krig. Fiatal közép (páronkint 
251—320 klgr. súlyban. 45.50—46.50 krig) 
Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő 
súlyban) 47.50—48.50 krig. — II. M a- 
gyar szedett: Nehéz páronkint 280 
kgron felüli súlyban) 43.----- 43.50 krig.
Közép (páronkint 220—280 klgr. súlyban 
45.-----46.— krig. Könnyű (pkint 220 krig
terjedő súlyban) 47.-48.— kr. — III. Ro
mániai : Nehéz (páronkint 320 klgron felüli 
súlyban —.— kr Közép (páronkint 250— 
320 klgron felüli súlyban) —----- kr. 
Könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő súly
ban) -------- kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz (pkint 240 klgron felüli súly
ban) -------- kr. Könnyű (páronkint 240 
kgrig terjedő súlyban)-------- kr. — V. Szer
biai : Nehéz (pkint 260 klgron felüli súly
ban) 44.-----45.— krig. Közép (páronkint
220—260 klgr. súlyban) 45.----- 45.50 krig.
Könnyű (pkint 220 klgig terjedő súlyban, 
45—46.— krig. — Sertéslétszám. 1892. 
szept 16-án volt készlet 134.345 drb, 1892. 
szept. hó 18-án fölhajtatott 6938 drb, 1892. 
szept. 18-án elszáll itta to tt 2960 drb, 1892 
szept. hó 19 én maradt készletben 138,323 
drb. A hízott sertés üzletirányzata: csendes.

Vasuti hirek.
Uj Vasúti kötelék. A magyar vasúti köte- 

ék díjszabás II. rész f. é. ápril hó 1-től 
érvényes 1. füzetében foglalt, egyrészt Buda
pest déli vasút helyben és másrészt a díjsza
básba felvett összes magyarországi állomások 
között forgalomra nézve fennálló az I. és II. 
ossztályra a terjedelmes árukra, az A., B. és 
C. mérsékelt kocsirakományu osztályokra és az 
1., 2. és 3-ik külön dijszabásokra, végre az 
összes dijszabásokra vonatkozó díjtételek f. é. 
szeptember hó 1-én hatályon kívül helyeztet-ek
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nek. Ebből kifolyólag a felsorolt osztályok 
illetőleg külön és kivételes díjszabásoknak 
Budapest déli vasút helyben állomásra vonat
kozó díjtételei a kötelék díjszabás 37., 38., 
39., 40., 41., 42., 43., 44., 45., 46., 47., 
49., 50., 51., 52., 53., 54., 55., 56., 57., 58., 
61. ős 11.5. lapján töröltetnek. Az ezek 
helyébe lépő uj díjtételek külön fognak közzé- 
tétetni : A Bpest déli vasút helyben állomásra 
szóló rendes mérsékelt és különösen mérsékelt 
gyorsárukra vonatkozó díjtételek, valamint a 
Budapest déli vasút átmenetre szóló összes 
díjtételek érvényben maradnak.

Vízállás.
— szept. 17. — szept. 19.

M.-Sziget . .
Méter.

0 felett 0 alatt
Méter 

0 felett 0 alat
0-28 — 0-28 —

Szatmár 0-10 -— 016
Szolnok - ■ 0’54 — 072
Szeged 0-39 — 0-42
T.-Becse . . 0 50 — 0'67 ---
Csongrád . . — 0-90 — 0*96
Gyom* 0.40 0-21 —
Námény . . 1-14 — 1-18
Arad — 1 16 —. 1.20

Felelős szerkesztő: KULINYI ZSIGMOND 
Kiadótulajdonos: BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.
2175/1892. eln. sz. 695-2-1

Hirdetés.
Szeged szab. kir. város közigazgatási bizottsá

gának 1892. évi szeptember hó 16-án tartott ülésében 
1118. szám alatt kelt határozatával az 1893/94. évi 
útadó költség előirányzat tárgyaltatván megállapitta- 
tott s az mai alolirot naptól számított 15 napon 
keresztül a polgármesteri hivatalban közszemlére 
tétetett.

Miről a város lakosságát oly hozzáadással értesí
tem, hogy egyesek az előirányzat ellen felszólal
hatnak s felszólalásukat írásban a kitételt idő tarta
mának lejárta napjáig hozzám nyújthatják be.

Szeged, 1892. szeptember hó 19-én.
Pálfy Ferencz,

polgármester.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu

domására hozni, hogy az őszi idényre

Pless Vilmos kalapgyáros
úrtól cs. és kir. udvari szállító

Becs, I. G-raben 31. 
a legutolsó divat szerinti 

férfi kemény- és hen
ger kalapok

raktáromra érkeztek.
Lemle Miklós uódat.

Hid-utcza 6. sz.

Magyar-franczia cognac-gyár.
Világos

és nem: „világosi comc-nár“ 
czim alatt kérünk minden megrendelést 1882- 
ben alapított jóhirü cognac-gyáruk termelésére.

Saját jóhirünk megóvása érdekében fe
lette szükségesnek tartjuk a t. ez. vevőközön- 
ségünket figyelmeztetni, hogy n© használja 
tovább tőlünk óhajtott megrendelé
seinél az eddig röviden használt 
„világosi cognac-gyár“ ezimzes*, mivel 
ezen czim most egy napokban világosi cognac- 
gyár név alatt alakult vállalat által, a mi ro
vásunkra ezélzatosan és a külsőségeink után
zásával a közönség megtévestzésére felhaszuál- 
tatik.

Védjegyünk a világosi várromot ábrázolja.

A Bagyar-franczia cognac-gyár 
igazgatósága.

UgfP" Arad vidéki képviseletünk Schonk 
Sámuel urnái Arad.

21,400/1892. sz. 677-3-3

Hirdetmény.
Szeged szab. kir. város köztörvényhatósági bizott

ságának f. évi 99. sz. alatt hozott határozatánál fogva 
szőlőtelepitési ezélokra elárusítani rendelt ingatlanokból

A felsőtanyán a kapitányságnál levő 170 holdas 
részletből az árverési jegyzőkönyvben 1 —14. tételszámok 
alatt említett azon 24/607 holdat tevő része, mely a 
városi szőlőtelep átellenében a kapitányság megálló őr
ház mellett elvonuló hajtó-ut baloldalán Tóth Antal ta 
nyájáig terjed, továbbá a felsőtanyai központ és a rá 
rosi szőlőtelepek között levő az árverési jegyzőkönyvbe 
1—21, tételszámok alatt jelzett 56/455 holdas részre.

Az alsó tanyán a Gárdián, Lázár és Szécsi kör
nyékén levő egész dülőbeli vagyis az árverési jegyző
könyv 1 — 26. 1 33. tételszámai alatt kitüntetett 159/1461 
hold területű részre Szeged város tanácsa 21,400/92. sz. 
a hozott határozattal újabb árverést rendelt el.

A felsőtanyai földekre nézve az árverés f. évi 
szeptember hó 19-én d. e. 8 órakor a kapitányság 
czimü megállóhelynél kezdve és folytatva az alsópusz
taiakra pedig ugyanezen hó 22-én d. e. 9 órakor a 
csorvai kapitányságban fekvő Szécsi Jakab-féle szélma
lom és Lázár András tanyája előtti csucskánál, azután 
a Gárdián Mihá y és Pap Ferencz (Motoj-tanya) örök
birtokai között fekvő várod haszonbéres területeken s 
folytatva fog megtartatni

Az eladandó földek egy holdas részletekben ár- 
vereztetnek el úgy, hogy ha az. árverező az egy hold 
föld után levert árban ezentúl még 5 holdig terjedő 
földet megvenni kíván, az esetben a megvenni kívánt 
terület a már levert egy holdal együtt újra árvereztetik, 
mely esetben a kikiáltási árt a megvenni szándékolt 
holdak számához képest az egy hold föld vételárának 
többszöröse képezi.

A vételár egy ötödé az árverés színhelyén azon
nal lefizetendő, a hátralevő 4/5 rész pedig 18t#3. évi no
vember hó 1-től kezdődőleg 5% kamatokkal együtt 10 
év alatt 10 egyenlő részben fizetendő, mely föltételn e- 
be nem tartása esetén a földet az illetőknek kára és 
költségére Szeged szab. kir. város újból eladhatja. A 
föld a vételár teljes lefizetése után lesz vevő nevére és 
költségére bekebelezve. Megállapittatik továbbá, misze
rint az eladandó területek eladása tárgyában érdemi ha
tározat csak az árverés eredményének közgyűlés elé 
leendő beterjesztése után fog hozatni.

A birtokba vétel az árverés eredményének, illetve 
az eladásnak kormányhatósági jóváhagyása után történ
hetik.

Szeged szab. kir. város tanácsának 1892. évi szep
tember hó 9-én tartott üléséből.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

mb.SchlicM^íasiiekék, 
mélyítő-és eiydemes acél-ekét, 

eredeti SCHUCK- és VIDATS-féle 

egyvasu ekak, 
talaj mi velő - eszközök, 

valamint 165

Schlick-féleszab. HALADÁS
sorbavetőgépek.

Takarmánykészitő gépek , darálók, őrlőmalmok és mindennemű gazdasági 
gépek: Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató-gépek és fakaszáló

gépek szállítható mezei vasutak stb. — Raktár Szegeden : Virág Sándor urnái.
Előnyös fizetési föltételek. Legjutányosabb árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kell Alajos-féle 

Padlózat-fénymáz 
(Glasur)

legkitűnőbb mazolo-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 
1 írt 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr. 582-12-9 

Viaszk-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára. 

1 köcsög ára 60 kr., mindenkor kapható :

Van szerencsém a t. földbirtokos és bérlő uraknak becses tudomására 
hozni, mikép itt Szegeden ujonan berendezett műtrágya gyáramat megnyitottam 
és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legjutányosabb árakmellett egy, 
az eddig előállított műtrágyákat messze fölülmúló trágyaanyagot az úgynevezett

cs. és kir. szabadalmazott

(KONCENTRÁLT és EMELT TARTALMÚ MARHATRÁGYÁT
bocsájthatok forgalomba.

E trágya magas phosphor és káli tartalmánál fogva bámulatos ered
ményeket mutat fői.

A mellett a trágyázás oly egyszerű és kényelmes, mikép e trágyát bir
tokain leendő használatra minden gazdának lelkiismerettel ajánlhatom.

Minták, használati utasítások, árjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek szét.

620-15-7 Tisztelettel

Schuller Mór,

107,665/92. sz-

A Fiume város területén a trieszti-ut mentén építendő két kétemeletes altiszti 
és 8Z0lga lakóház létesítéséhez szükséges összes munkák biztosítására ezennel nyilvá
nos ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A tervek, a költségvetések szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati felté
telek, valamint a munkák végrehajtásához kötött egyébb feltételek Budapesten a m. kir. 
államvasutak magas építményi ügyosztályában (Andrássy-ut 73. III. em. 39. ajtó) Zág
rábban az üzletvezetőség pályafentartási osztályában és Fiúméban az osztálymérnökség- 
nél a hivatalos órák alatt hétköznapokon d. e. 8 órától d. u. 2 óráig, vasár és ünnep
napokon d. e. 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők. A munkák tárgyában teendő aján
latok legkésőbb 1892. évi szeptember hó 23-án déli 12 óráig nyújtandók be alólirott 
igazgatóság jogügyi és kisajátítási szakosztályánál (Andrássy-ut 75. II. em. 18. ajtó.)

Minden ajánlat ivenként 50 kros bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő 
felírással nyújtandó be : * Ajánlat a Fiúméban létesítendő két lakóház létesitésére“

Megjegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó ajánlatok vétetnek 
figyelembe. Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz 1892. évi szeptember hó 22. 
déli 12 óráig 1700 frt azaz ezerhétszáz frt bánatpénz lesz a m. kir. államvasutak köz
ponti főpénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint) készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Áz értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de a névér
téken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak tárgyalás alapjául. 
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek lértivevény mellett adandók föl.

Budapesten, 1892. évi szeptember hóban.
igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Schlick ■féle vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság 

BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI. kerület, külső váczi-ut.
Városi iroda és raktár: Podmaniczky-utcza 14. Fiók-raktár : Kerepesi-ut 77.

Gőz- és jármycséjlö-késziiletBi
___  ___ számos első dijakkal kitüntetett

Beregi Lajosnál
Szegeden

hirdetmény.
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A cs. kir. technológiai iparmuzeum beható vegytani vizsgálat után- aLA COCARDE
név alatt forgalomba hozott

garantirozott ^rsilcd-i fr-mezia 
czigarettapaipirra.

oly jóváhagyást hozott, hogy a vizsgálatra beadott „LA COCARDE“ tel
jesen ment az egészségre ártalmas anyagoktól, hamutarta7mara es súlyára 

nézve pedig

A LEGKITŰNŐBB ÉS A LEGJOBB.
A vizsgáin'ot teljesité :

Dr. R. Godefroy s. k.

A vegytani ipar szakosztály el Ijárója 
Dr. H. Ritter v. Perger s. k.

Lep® iciörzsölő 
szer

Köszvény
Csnz

és minden

meghülési 
teteiséíek 

ellen

541-20-16

A jóváhagyás Dr. Eduárd Jugling cs. kir. jegyző által hitelesíttetett, 
az aláírások valódisága elismerteteit a cs. kir. törvényszék elnöksége ál
tal Becsben, valamint a császári ház és kiilügyek cs. kir. minisztériumá
nak iroda-igazgatósága által.

Ezen papír, mely kiváló jó minősége folytán az 1887. évi Adelaidi 
jubileumi kiállítás alkalmával, valamint 1888-ban Sidneyben arany 
éremmel lett kitüntetve, kapható az ugyanebből készített czigaretta 
tokokkal együtt a főtözsdében Szegeden, híd utcza, Milkó-palota.

37

Csak akkor valódi, ha min^en----- jegy, egy sas és MOLL A. sok
szorosított cége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és Hitestim 
Joli, gyomoréi,rés, nyálk, gyomorégés saséit- 
repedésnél májbojolt vértolui^v, aranyét 
és a legkülönfélébb női betegségeitnél. Egy ere 
deti doboz használati utasítással a frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer
táraiban.MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító 

Becs, Stadt, Tuohauben 0.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keve

sebb nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok 
érte ; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel 
steinko P. J. lelkész, Hutenschlagban.

Moll-féle francia

borszesz és só

Csak akkor valódi,
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, min 

dennemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás 
alapjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyu- 
ladásoknál. Reloőleg- vízzel vegyítve hirtelen roszullét, 
hányás, kólika és hasmenésnél.
Egy Üveg dra használati utasítással 90 kr. o.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 
anyag-kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. — Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékeken 
nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az 
emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál

Mély tisztelettel
Horaof lelkész, Micholupba r

Raktár Szegeden: Kovács Albert ntóia Keresztes Sándor gyógyszertárában

Szegeden, 1892. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

könyvnyomda tulajdonos és a „Szegedi Napió" kiadója.

Szeded. Iskola-uitcza szám.

Van szerencsém a n. é. kö
zönség becses tudomására 
hozni, hogy a (Reiss- 
féle)

az összes 
felszerelések

kel együtt megvet
tem és a mai naptól 
sdve falragaszok 

ki ragasztása, úgy az ü»- 
Mekbe való kihordása 

csakis nálam eszközölhető.

Fontos czigaretta-szivókra! MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi 
gyógyítás

Nyári 
gyógyítás

Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

A cs. kir. technológiai iparmuzeum 
igazgatója:

Exner s. k.

értesités.

Bába Sándor

liBöenBBinfl falragaszod ős körleKBlek nyoniatását Ibeo csófiö áradon vállalom el

hirdetési vállalatot
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